

LA LUCHA

Año II.—Núm. 4. Almazán 6 de Enero de 1916

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Almazán, año.	3'25 pesetas.
» semestre.	2'00 »
Fuera, año.	3'50 »
» semestre.	2'25 »
Extranjero, año.	7'00 »

Semanario Católico Independiente.

No se devuelven los originales. La correspondencia al Director.

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ALMAZÁN Y SU REGIÓN

Nicolás González Villarroya.

VIDA NUEVA

Ya están sentados en sus cubiles ediliceos los nuevos representantes del pueblo, mas correctamente expresado los, administradores de sus intereses; todo hace esperar que el patriotismo, la adnegación, el desinterés brille por todos los cuatro costados de los que por el impulso popular fueron llevados a tan digno sitio y las excelentes dotes que revisiten dejen un rastro, que sea la pauta que señale el verdadero camino de la moralidad administrativa.

Lejos estamos de sospechar que esto no suceda, antes por el contrario, creemos con firmeza, que apartados de todo lo que revista egoísmo y particulares afecciones, sabrán velar por que económicamente prospere nuestro pueblo, sin que para nada tenga que intervenir la popular y siempre razonable crítica.

El pueblo, la opinión, los ha elevado por juzgar su aptitud suficiente para el tal desempeño de su cargo; ellos pues mas que nadie son los interesados en no desbaratar los formulados juicios, y en dar cumplida satisfacción al pueblo que vé en los nuevos ediles un algo consolador, un algo de esperanza, y no decimos un algo que señale horizontes nuevos porque no se nos juzgue, de apasionados; alerta estamos vigilando sus movimientos, jamás traspasaremos los límites que tiene señalados la prudencia, pero no obstante, siguiendo nuestro programa, como ley inconcusa que tiene su asiento en la Verdad, fustigaremos sin conmovernos a los que abandonando las leyes del patriotismo dejen de cumplir con su deber, para entregarse en aras de las pasiones mal reprimidas.

Vinimos al estadio de la prensa, en medio de una espectación popular, no seremos nosotros quien defraude las esperanzas ni quienes influyamos para que las ilusiones se marchiten. Desde las columnas de LA LUCHA, tribuna completamente independiente nos haremos ecos del sentir de un pueblo por y para el que hemos nacido, y según obren sus directores aplaudiremos o protestaremos con el, esto en aquello que concierne a los interesados ma-

teriales, en lo que afecta a los importantes intereses morales, que son los que embelleciendo, engrandecen, dignifican y hacen un pueblo de cualidades envidiables, seguiremos la pauta que nuestra conciencia dirige rigida por los principios católicos que sustentamos y no pasaremos sin protesta lo que se haga fuera de ellos por los que, encargados de edificar, fuesen torpemente encauzados a la demolición de las hermosas cualidades cristianas, que, repitiendo lo que antes decimos, son las que ponen más de manifiesto la cultura o incultura de los individuos.

Esperamos, pues, observando desde el alfeizar de nuestra fortaleza los movimientos de los que se han encargado de nuestra dirección; nosotros advertidas las condiciones del juego noble que imponemos al penetrar en el nuevo año de 1916 no decimos mas por nuestra parte, ahora, los que sentados en los cubiles ediliceos se aprestan a la pelea surjan al palenque y obren.

Sequedades.

Sin dejar de ser gracioso, por lo extraño y desusado, es en extremo curioso lo que ocurre en el famoso desierto de Colorado.

En aquel país, el cielo con frecuencia se encapota, llueve al punto, mas, se nota que ni tan solo una gota de agua nunca llega al cielo.

De las nubes arrojada con violencia el ciclón, vése el agua deseada caer a altura elevada de la tierra en dirección.

Mas siempre queda vacío sin fin natural y objeto, siendo causa del desvío capas de aire de sequío que la absorben por completo

Así la gracia de Dios, de misericordia lleno, para albergarse en su seno, como a su propio terreno, siempre vá del hombre en pós.

Pero, a la lluvia del Cielo la absorbe el torcido anhelo del mísero pecador que cifra todo su amor en las miserias del suelo.

AGAPITO ALPANSEQUE Y BLANCO.

Películas.

¿Amor? ¿Egoísmo?

Lector: tu eres amigo, tu conmigo has vivido conviviendo, un día y otro, tu y yo hemos participado juntos de impresiones comunes.

Lee.

¿Has amado alguna vez? ¿Quién es el que no ha sentido humillado su corazón ante los constantes ataques de ese caprichoso niño de la venda? ¿Verdad? Mas ¡oh! que la existencia, llena siempre de un prosaísmo material, nos ha lanzado a la época terrible, enormemente terrible del positivismo necio y ridículo ¿no?

Y las decepciones y los desengaños han privado a tu alma, predisuelta siempre a lo más hermoso del terreno sentimiento y te han dejado como frágil barquilla lanzado en el piélago de la vida, expuesto, siempre, a naufragar al menor asomo de rocosidades flotantes.

¡Amar!... ¡amar!

¡Es tan difícil llegar a imponer, lo espiritual a la material que casi casi limita con lo imposible.

Hoy mas que nunca la humana stirpe vive, mejor dicho, vegeta en lo más superfluo de las cosas, la apariencia es la dueña y señora, el referido egoísmo es el padraastro cruel, que oprime a los seres y esclaviza a las muchedumbres, es el amo, el verdadero rey, el único, el indispensable. ¡Qué horror!

Mirando a la vida a través de un prisma soñador, aparece ridiculizada, pasan los seres sin conocerse, solo si se saludan para que ese saludo produzca un tanto por ciento que viene a ser clasificado como el mayor dilata humano conocido, el sentimiento, la parte bella de la existencia se oscurece, y queda bajo la penumbra de un egoísmo que sin comprenderlo hace rendir al espíritu que sin vivir en él, rebeldemente se doblega. Se siente el Amor, se respira el Amor, se vive para y por el amor.

Mirando la vida es su medio material, prosaico, positivista, «el tiempo es oro» los movimientos todos de su desenvolvimiento se metalizan, el interés domina y su dominio empuja a los seres para lanzarlos al arcano del repugnante materialismo de la existencia; nada que se aproxime a lo bello, a lo más hermoso que da vigor al sentimiento, se comprende, el soñador, el ser espiritual que piensa y siente las sublimidades dentro de la terrena existencia, pasa a su lado, como un loco más, como un trasto inservible de la vida: el Egoísmo reina, con él la tranquilidad, el desasosiego fecundiza.

¿Has amado, lector? ¿Si tal has hecho has vivido, has sentido lo más hermoso de la existencia, si por el contrario has creído amar con el tanto por ciento, tu egoísmo te aportará una intranquilidad sin límites, te lo aseguro, no serás un ser que vive, serás un parásito adherido a una materia incomprensible.

Pero tu como yo participas del imperio del espíritu y has deiado propuesto el dominio de la materia. Tu como yo desprecias el Egoísmo para que triunfe lo que se llama el Amor ¿verdad?

ARIURO.

ANTE EL INVIERNO

Por y para nuestros pueblos.

Siempre nuestros labriegos, los honrados campesinos de la tierra castellana, tuvieron por característico distintivo el exceso de humildad, la fuerza de resignados que tan gran campo les ha abierto en el palacio augusto del trabajo en extrañas regiones, y han agotado, hasta el extremo, las estrecheces de su vida, y han preferido quedarse en la mísera vivienda del hogar familiar antes de que sus quejas se escuchasen fuera del recinto de la causa lugareña.

Este año fatal en todos los ámbitos de la existencia humana, que ha terminado, ha sido una carga pesadísima que cruel se ha reposado sobre sus hombros, las cargas del centralismo absorbente, un día y otro aumentadas, por la empleomanía y el favoritismo político, que con una indiferencia aquilata los límites de lo razonable, el fresco esclavizador de los pequeños productores, las mil gavelas impuestas con esa imposición que lo hacela razón de la fuerza, las inclemencias de los elementos que parece se unifican con las conmociones de la Humanidad que cruza, con loca velocidad, el páramo de la existencia para quedarse encenagada en la laguna de las pasiones, son o constituyen otras tantas causas que hacen su presa en nuestros humildes y resignados labriegos, en nuestros comprovincianos campesinos, que postergados obligatoria y cruelmente por la fuerza bruta del Destino, se ven precisados a permanecer en la más bochornosa indigencia, esperando solo que la miseria llame a sus puertas para franquearle una entrada que de no ser en casos extremos, jamás osaría aproximarse.

Los pueblos hermanos nuestros porque no solo constituyen parte de nuestra sangre castellana, sino que conviven en nuestra misma provincia y de esta en las cercanías de nuestra villa como son las de Baniel, Viana, Moñus, Nepas, Borjabad y otros la fatalidad los ha arrastrado a la precaria situación de la perspectiva negrura de un interminable período invernal, la escasa cosecha obtenida en la última recolección, la carestía de la vida, dadas las circunstancias actuales del gran conflicto que, poco o mucho, todos tenemos que soportar, son efectos de otras tantas causas que han empeorado su situación económica hasta el ex-

tremo de verse algunos precisados a abandonar su pueblo, su querido pueblo y formar parte de esa legión de irredentos que abandonando su Patria se aprestan con la tristeza en sus almas y el llanto del dolor en sus ojos a cruzar los mares y buscar el cotidiano sustento en tierras extrañas donde la ingratitud no vegete con la ironía familiar que aquí existe.

Para ellos se impone el remedio radical é inmediato a fin de aminorar un tanto esa mísera situación, y ese remedio existe es una realidad, no es un sueño de los muchos que se lanzan diariamente a la hoja impresa, solo hace falta que nuestros representantes quieran hacerse eco de esas lamentaciones y de ese estado anormal de nuestros comprovincianos y recabar de los poderes una justa reparación al olvido en que se nos tiene.

La carretera de Almazán a Agreda, es por hoy la solución para que el hambre no haga su presa en nuestros pueblos. El trozo de ella comprendido entre la dehesa de Viana y Alparache está sin construir, en virtud del fracaso de dos subastas, ¿no sería una solución del problema el que administrativamente se llevase a cabo? ¿no están bien palpables los beneficios inmediatos que reportaría su terminación a nuestra villa y a los pueblos del tránsito, a la vez que lo cruel de un invierno, se haría más llevadero para los honrados labriegos de los citados pueblos, ocupados en su construcción?

¿Es cierto? Pues si lo es ¿porque los que se dicen representados de ellos no se percatan de tan apremiante necesidad?

Nosotros desde estas columnas, defenderemos los intereses regionales siempre, y mas cuando, como en la hora presente, llama la miseria a nuestras puertas y teniendo medios para no abrirselos debemos de llevarnos a la práctica para no vernos en la necesidad de franquearle la entrada.

REMEMBRANZAS

PINI

Para mi querido amigo
Gonzalo Carrillo.

Allá en mis tiempos mozos, cuando las ilusiones bullían en mi cerebro, sentí la fatal manía de conocer a fondo a las gentes, y estas siguiendo el curso de las enseñanzas humanas, pasaban a mi lado, cubiertas con el antifaz de la eterna hipocresía, sonriendo hoy para amargar la existencia mañana. ¡Qué horrible es la hipocresía! y sin embargo. ¡Cuántos adictos tiene!

Y al pasar las gentes a mi lado sentí el afecto de las cosas que al principiar la carrera de la vida sonrien y me uní a ellas y el Desengaño se apoderó de mi ánimo a medida que la Experiencia iba penetrando en su fondo.

Las gentes pasaban y entre la compacta masa que formaban, descubrí un rostro que sin la careta hipócrita pululaba con ellas, era un rostro que tenía en él reflejada la nobleza de los sentires de su alma de hidalgo castellano, y en medio de las turbas me así a su cuerpo y le pedí su nombre y le brindé la amistad, una amistad, sincera fraternal alejada del egoísmo y sin los espíritus pobres, de esos espíritus postulantes en aras de un odioso interés.

¿Hice bien? No lo sé ni quiero saberlo, sólo si anticipo que a medida que la Experiencia se adueñaba de mi ánimo

mo cada día que pasa es una nueva satisfacción para mí el haberle visto, el haberle conocido y el brindarle una amistad llena de fidelidad sin límites. ¡Pini!... Pini era su nombre, su nombre que pasó a formar parte de mi ser y a cooperar con esto ha hacer más llevadera la existencia.

¡Pini!... ¿no encuentras lector en este nombre un significado novelesco? ¿no te dice algo lo que tras él puede ocultarse? ignoro lo que puedas pensar, solo, te digo que si cada unouviésemos la suerte de encontrar en nuestro viaje terreno a Pini, la vida estaría menos enfangada en ese lodazal de materialismo ridículo, donde los pecados capitales se adueñan de las gentes donde todo se manifiesta con el interés correspondiente y donde a fuerza de arrastrarse los ineptos se figuran medrados con solo poseer un cúmulo inmenso de mundanas pasiones.

Unidos por estos lazos de amistad compartimos las cosas de la vida.

Pini sin dejar de ser tal, tuvo un desliz y juntos, muy juntos nos dejamos resbalar por el plano inclinado del Destino y, fuera de la realidad, soñábamos ambos con algo que no fuese de tan enorme prosaísmo como lo es vivir entre las hipócritas gentes.

Una brusca sacu ida nos hizo volver a la vida, yo desde el fondo del alma le felicito y a mí mismo lo hago para la resolución de Pini.

Pini es un hombre, busca lector busca a Pini y hallarás la franqueza de la vida la verdadera franqueza que es la que impulsa las acciones nobles.

DANIEL ARNAL VAREA.

Almazán, 4-1 1916.

Semanario de un coplero.

¡Ya vinieron los Reyes!

K. Ra Coles querido: cumpliendo lo ofrecido del regalo que llevo a los ediles, esta carta te escribo, en la que van las cosas concejiles,

Al ilustre Aniceto, llevarle le prometo, por el nombre de pila que poseo, un saco de caracter, su amuleto y una guía de viajes de recreo.

Al liberal García, hombre de mi corona preferido, le llevaré, a fé mía un gaban y un bastón de policía, que te prometo le será cumplido.

Al incli'o Benito hombre dulce y tranquilo con asomos de plácido y bendito le tengo preparada del esquilo la lana del cordero del chiquito.

Al varón Isidoro que en plumas está bien, yo te aseguro, y no hago cruz porque jurar no juro que le preparo un loro digno de un Mago y de pelar muy duro

El libro de mi cargo por ser su afán primero le envío al buen Julián hombre sincero y a pesar del hallazgo te puedo asegurar, cumplí tu encargo.

Un melón endulzado al buen Martín le tengo preparado y a Domingo y Matiano para los arroteros un arado que en servirles me ufano,

y a Nicolás González Villarroya, hombre de fé y creencias, y esclavo de orientales complacencias le llevaré una escoba para hacer un barrido de inconsciencias

Como todos me creo serán gratos vete corriendo y diles a todos sus ediles que tengan preparados las zapatas.

Perdona la extensión de la misiva, y que tan mal la escriba pues estoy muy deprisa y así lo hago otro día lo haré si Dios lo quiere mientras manda a tu rey...

GASPAR EL MAGO.
(Por la interpretación),
K. RA COLES.

La visita municipal.

El día primero siguiendo costumbre de anteriores años, nuestro Ayuntamiento después de la sesión inaugural personóse en el Santo Hospital a felicitar a Sor Manuela, directora del benéfico establecimiento.

En la visita, nuestros ediles acompañados por los diputados provinciales Sres. Rodrigo y Carrillo (D. Francisco) inspeccionaron cuantas dependencias constituyen el edificio, saliendo altamente satisfechos del inmejorable confort y del buen orden que reina en tan cristiana casa.

Quando a nuestro paso sale un sapejo babeando, católicamente nos compadecemos de él.

DEL CONCEJO Y SUS EDILES

Sesión inaugural.

1.º de Enero de 1916.

Anunciada la sesión a las 11 de la mañana el día 1.º fué abierta a las 11 y 35 minutos. ¡Buen principio de año!

Presididos por el Sr. Gonzalo del Campillo y estando reunidos los Sres. Casado, Almarza, Zapatero, Muñoz, García, Sanz y González, el Sr. Gonzalo del Campillo expresó con sencillez que el acto tenía por objeto dar posesión a los señores concejales electos de sus respectivos cargos, con no menos sencillez, tributó elogios a los salientes por su cooperación en el régimen de los intereses municipales.

Pasaron a ocupar sus cubiles los electos Sres. Ruiz, Muñoz (reincidente), Santamaría, de Diago y González Villarroya.

Se dió lectura a un telegrama del señor Gobernador Civil, comunicando el nombramiento de Alcalde Presidente a favor de D. Aniceto Gonzalo del Campillo, según copia que acompañaba del transmitido por el Sr. Ministro de la Gobernación, ante tal telegrama el Sr. Gonzalo del Campillo quedó nuevamente desempeñando la Presidencia.

El Curioso Impertinente nos mira y sonríe.

A continuación se dió principio a la votación de cargos,—con pequeños murmullos—resultando elegidos:

Primer Teniente Alcalde, D. Andrés R. García (liberal); segundo id, D. Benito Muñoz (conservador); Regidor Síndico, D. Isidoro Santamaría (independiente); Regidor Interventor, D. Julián González (republicano); Regidores: D. Martín Casado (conservador), D. Gregorio Zapatero (conservador), D. Domingo Almarza (independiente), D. Mariano Andrés (independiente), y D. Nicolás González (jaimista).

Resultando constituido con la filiación del Sr. Gonzalo del Campillo (independiente) en la forma siguiente:

Independientes 4, liberales 1, conservadores 3, republicanos 1 y jaimistas 1.

¡Vaya.. Vaya! miramos y El Curioso se frota las manos.

En su opinión ha triunfado.

Propuesto por el Presidente se pasa al señalamiento de días y hora en que han de celebrarse las sesiones ordinarias, después de exponer varios ediles su opinión se fijaron para que estas tengan lugar los viernes a las 6 de su tarde.

El Sr. Gonzalo del Campillo una vez terminados los actos inaugurales, se levanta

to para hacer fervientes votos de que su voluntad estaría siempre al lado de los intereses de de nuestro pueblo.

Concedida la palabra al Sr. Ruiz García, hizo protestas de su interés por el mejoramiento de la villa, aludiéndonos en su peroración, en la personalidad de nuestro director, y dijo no hay por que temer que nuestra labor se desarrolle con luz y taquígrafos ya lo había dicho el gran don Antonio Maura, recogimos e mové el señor Ruiz la alusionceja y se la tendremos en cuenta.

Acto seguido se levantó la sesión.

Por ausencia del de turno.

EL CURIOSO MENOS IMPERTINENTE.

LA LUCHA en la Región.

Morón de Almazán.

Nuestro propósito.

Por vez primera nos dirigimos al semanario adnamantino, que trata de los intereses generales de la Región, conociendo como conocemos a su director señor Salocín, acérrimo defensor de estos, no dudamos pondrá cuanto esté de su parte por nuestro pobre partido.

Conste pues que desde hoy estamos a su lado con el firme propósito de velar por los intereses de nuestro vecindario procurando informarle, de todo lo que relacionado se encuentre con el bienestar público.

Estas son por hoy nuestras pretensiones, en sucesivos números, hablaremos de asuntos locales que a nuestro juicio dejan bastante que desear.

Vaya nuestro aplauso.

Varios jóvenes de la localidad están ensayando un bonito drama en tres actos y un juguete cómico.

No podemos menos de aplaudir los trabajos de la juventud que piensa en la ilustración y progreso de nuestro pueblo, felicitando a estos jóvenes, a la vez que nos comprometemos a tener al corriente de su resultado a los lectores de LA LUCHA.

Nuevo Ayuntamiento.

El día primero de año tomaron posesión de sus respectivos cargos, los nuevos concejales, quedando el nuevo Ayuntamiento constituido en la forma siguiente:

Alcalde presidente, D. Lorenzo Machín Latorre; Primer Teniente-Alcalde, D. Adrián López; Segundo Teniente-Alcalde, D. Félix Giménez; Regidor Síndico, D. Nicolás Egido; Regidores, D. Luis Pascual, D. Acisclo López, don Juan Tarancón y D. Ambrosio Sebastián.

Al ocupar sus puestos, les deseamos buen acierto en el desempeño de los cargos y tenemos la completa seguridad que sabrán defender los comunes intereses de nuestro pueblo.

Sea enhorabuena.

Señor Alcalde...

Ya que el señor Machín Latorre ha vuelto a ocupar la presidencia le rogamos se preocupe algo por lo que tan beneficioso es para el vecindario puesto que redunde en lo que más directamente nos atañe como es la salud.

¿Ha visto usted como están las intermediaciones de las fuentes?... ¿Sí?... Pues entonces ¿por qué no ordena que se limpien?

¡Esos bozos!

¿Saben los señores ediles y su Pre-

sidente las *fazañas* del famoso perro que atenta contra las personas?

¿Se han enterado de lo que a una pobre anciana no hace muchas noches le sucedió con él? Creemos que las «Ordenanzas municipales» exigen que a estos perros se los ponga bozo ¿se hace así?... Ustedes tienen la palabra.

Junta y reuniones.

El último domingo se reunió la Junta del Sindicato a fin de resolver importantes cuestiones exclusivas y de interés particular de esta entidad.

Viajeros.

Procedentes de Madrid, llegaron a esta el sábado último los padres del ilustrado médico D. Antonio L. Martín y Orozco.

Bien venidos.

EL DE LA VERDAD.

5-1-1916.

Berlanga de Duero.

Los nuevos ediles.

El nuevo Ayuntamiento ha quedado constituido en la siguiente forma:

Alcalde-Presidente, D. Arturo Cabillo; primer Teniente-Alcalde, D. Manuel M.^a Delgado; segundo Teniente-Alcalde, D. Juan Casado; Regidor-Síndico, D. Anacleto Badorrey; Regidor-interventor, D. Eugenio Medina; Regidores, D. Domingo Gutiérrez, D. Gemino del Campo, D. Antonio Gamarra y D. Martín Tundidor.

—La banda valeránica obsequió a los nuevos ediles con una serenata domiciliaria, en la que puso de manifiesto las buenas cualidades musicales que su Director ha sabido transmitir a sus educandos.

Vaya para él y los suyos nuestro sincero aplauso.

—Al ocupar sus puestos nuestros nuevos administradores, nos abriga la esperanza de que han de dejar sin defraudar las gratas impresiones con las que nuestro pueblo les acoge.

Los amantes de Talía.

El jueves festividad de los Santos Reyes los jóvenes que constituyen el Cuadro Artístico valeránico y en vista del buen éxito obtenido en la anterior pondrán en escena «Los hijos Artificiales» y «Jarabe de Pico.»

Dadas sus buenas disposiciones no dudamos saldrán adelante con su empeño.

En el próximo número informaré de su resultado.

—El mercado último a consecuencia del tiempo estuvo muy poco animado.

—La víspera de Año Nuevo titulada *nochebuena*, no ocurrió incidente alguno estando todo en relativa tranquilidad, sin duda como efecto de que las cosas típicas constitutivas de algo que halaga el espíritu, van poco a poco perdiendo su vigor.

ORIMA.

4 Enero 1916.

Reclamaciones y Quejas.

Una comisión de vecinos de la calle de Leganitos nos ha visitado para rogarnos le digamos al Sr. Alcalde si ha cometido algún delito aquel vecindario para que aquella calle esté intransitable siendo como es el paso obligado, de entierros, visitas al cementerio etc. Trasladamos a usted y a los señores

ediles este justo ruego de los vecinos de Leganitos.

¿Lo atenderá usted? Así lo creemos nosotros,

¡Sr. Alcalde!.. No conozco las «Ordenanzas municipales» pero creo que estas no darán derecho a tener que llevar el paraguas constantemente, ante algún *chaparrón* de cosas bastante *olorosas* que lanzan del interior de las casas.

Hay unas cuantas calles como la de Palacio, Santa María, la Merced, etc., etc. que da miedo transitarlas.

¿Se puede evitar?

Uno que sin ocupación recorre el pueblo.

NOTA.—A partir de este número, brindamos esta sección a cuantos vecinos quieran exponer las deficiencias, quejas, reclamaciones, que estén justificadas.

DE JUEVES A MIERCOLES

CARTERA DEL REPORTER

Movimiento de población.—Durante el último mes de Diciembre se han registrado: Nacimientos, 5; Defunciones, 13; Matrimonios, 0.

¡Anemia! ¡Tuberculosis! ¡Solución Benedicto! Farmacia de Martínez de Azagra—Palacio 2—Almazán.

Hace unos días en Arcos de Medina-celi—según nos informan—se han presentado algunos casos de viruela. En virtud y gracias a la oportuna intervención de las Autoridades competentes, la epidemia ha desaparecido por completo.

Ha sido nombrado Administrador de Consumos de Sigüenza D. Casimiro Montejo.

Procedente de Berlanga de Duero, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo D. Victor Córdoba, farmacéutico de Nepas.

También nos ha visitado y estrechado su mano, el farmacéutico del Cubo de la Solana y querido amigo D. Valentín Blanco.

¡Asegurad vuestras fincas en «La Unión y el Fénix Español»! Agente en Almazán, Andrés M.^a Beladiez.

Caridad.—Llamamos la atención de las personas caritativas para que se hagan cargo de la apurada situación económica en que se encuentra la familia de nuestro convecino Manuel Felicio Expósito, Cuatro Cantones número 2, porque con su óvolo de caridad quisieran cooperar a aliviar a tan afligida familia en tan precario estado.

Natalicio.—Ha dado a luz una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo y suscriptor D. Eladio Tejedor. Enhorabuena.

Sr. Alcalde.—Mañana viernes se abrirán las clases en las Escuelas Públicas; suponemos que los evacuatorios seguirán el curso de las cosas olvidadas ¿eh?

Mientras esto sucede estaremos siem-

pre con el mazo en la mano para despertar a los que duermen.

Nunca cesaremos de repetir que es de muy mal efecto el que los *bebés* blasfemen en plena calle y en plenos bigotes de los Agentes de la Autoridad.

Dice muy poco en favor de la cultura ¿verdad?

Chocolates de Emilio González, probarlos es hacerse un consumidor incorregible. Puerta de la Villa, 2. (frente a «Los Ridruejos») Almazán.

El último mercado.—Con más animación si cabe que el anterior se celebró el martes último, el mercado semanal rigiendo los precios que en aquel con muy pequeñas diferencias.

Diez cosas buenas.—De nuestro entrañable colega *El Faro del Hogar* copiamos:

Hay diez cosas buenas, mejor dicho, diez cosas excelentes, que jamás producirán arrepentimiento a los que las pongan en práctica:

- Hacer bien a todo el mundo.
- No hablar mal de nadie.
- Reflexionar bien antes de decir cuestiones.
- No rehusar nunca un servicio cuando se pueda hacer.
- Callar cuando se siente cólera.
- Socorrer a los desgraciados.
- Confesar los propios errores.
- Tener paciencia con todo el mundo.
- No enconar la discusión.
- Desconfiar de lo que cuentan los murmuradores.
- Juzgándolas de necesidad con mucho gusto las publicamos.

En breve:

HUSMEANDO...

por «El Curioso Impertinente».

DE SOCIEDAD

Han salido para Madrid: Don Aurelio y Don Leoncio G. de Gregorio; para la Capital la señorita Elisa de Pablos y D. Euxiquio Abad. Han llegado: de Madrid, Don Julio Rodrigo; de Barcelona, Don Basilio Hernández, Inspector de «La Seguridad Franco-Española.»

SECCION RELIGIOSA

La Asociación del S. C. de J.

Como teníamos anunciado en nuestro número anterior los días 30 y 31 de Diciembre último y 1.º de los corrientes, en la Iglesia Conventual de Santa Clara predicó tres sermones el R. P. José Miguel, Carmelita del Burgo de Osma.

Tanto y tan crecido interés logró despertar en el ánimo de los adhamantinos, que la iglesia fué los tres días incapaz para acoger el número de fieles que acudían a escuchar la ardiente fogosidad de su palabra, la elocuencia y brillantez con que adornaba los inspirados párrafos, que llenos de un acendrado entusiasmo, prestaban un vigor consolador en las almas.

Su último tema «Victorias alcanzadas por el Principe de la Paz» fué todo un ramillete de ejemplaridad

en la historia de la sagrada oratoria. ¡Con cuanto placer se dejaban transcurrir, oyéndole, los momentos!

Prueba completa del fructífero resultado la dieron las numerosísimas comuniones que se distribuyeron el día de Año Nuevo, siendo notable que muchos de los que a la sagrada mesa, fueron, hacia bastante tiempo se encontraron alejados de ella.

Reciba el R. P. nuestra modesta felicitación por tan grandiosa labor realizada.

R. V.

ULTIMA HORA

El Zar de Rusia se retira

del gran conflicto europeo—según nos aseguran—por carecer de los *Chocolates y Bizcochos* de Emilio González, de Almazán.

BUZÓN LITERARIO

L. L. N.—Muchas gracias por los elogios de la suya. Somos adnamantinos.

A. A. B. Fresnillo de las Dueñas.—Recibidas sus composiciones, son a cual más hermosa. Gracias.

M. M. y A. Segovia.—No sea V. impaciente, Zamora no se ganó en una hora. Todo se andará.

F. H. Madrid.—Eso es mucho exigir, conformese con saber que se ha recibido.

N...

DE ADMINISTRACION

D. A. Almazán.—Abonada suscripción hasta 16 de Diciembre de 1916.

S. L. Nepas.—Id.

D. M. Madrid.—Id.

D. P. Lodares del Monte.—id. hasta 16 de Mayo de 1916.

S. S. Zamora.—Anotada suscripción.

M. M. Soria.—Id.

S. A. Burgo de Osma.—Id.

F. M. Soria.—Id.

S. G. Id.—Id.

F. V. Noviales.—Id.

D. C. Melilla.—Id.

Z. B. Id.—Id.

E. N. Madrid.—Id.

M. S. La Cuenca.—Id.

V. B. Cubo de la Solana.—Id.

* * *

Aquellos señores que no figuren y deseen figurar como suscriptores deberán llenar el siguiente:

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

y remitirlo con un sello de cuarto de céntimo.

D.
 que reside en
 provincia de se suscribe
 a La Lucha por meses cuyo
 importe remite por (1)
 de de 191
 Firma,

(1) Giro postal o sellos de correo.

PROBAD, LOS
CHOCOLATES Y BIZCOCHOS



EMILIO GONZÁLEZ
PUERTA DE LA VILLA, 2
ALMAZAN

ULTRAMARINOS

Ezequiel de la Hoya

PLAZA MAYOR, 16
Depósito de Congrio rancio.

ALMAZAN



Se reciben diariamente las
últimas creaciones
de la moda.

PLAZUELA DE LA MADERA.

J. FABON
Rúa, 18.
CALATAYUD

DENTISTA

Operaciones sin dolor,

dentaduras arti-

ficiales per

todos los

SISTEMAS MODERNOS

EL COMERCIO NUEVO
DE

MARIANO GAIBAR

TEJIDOS DE TODAS CLASES

Paquetería, Quincalla, Bisutería,
Perfumería, Juguetería, Novedades
en Camas de acero, Madera, en Nogal,
en caoba y todo lo concerniente
al ramo.

LAYNEZ 5, (antes Boticas)

PRECIO FIJO

CONFITERIA CERERIA Y REPOSTERIA

SIMON ALMARZA

Plaza Mayor y Calle de Laynez.
Especialidad en Mantequillas, Man-
tecadas, Chocolates, Dul-
ces y Yemas.

Cacaos, Azú-
cares y Canelas, Vinos y Licores
BLANQUEO DE CERAS

BOTERIA

PAULINO DE FRANCISCO

23, Cuesta de Santiago 23.
Gran surtido en todos los artículos
concernientes al ramo.
Especialidad en botas de campo y viaje.

SASTRERÍA

DE

MANUEL TORRUBIA

Calle de Caballeros, esquina a la Pla-
za Mayor.

Se sirve con prontitud, esmero y econo-
mia, para cumplir con tales condiciones el
dueño de este establecimiento, no ha omiti-
do sacrificio alguno.

FARMACIA

DE

MARTINEZ DE AZAGRA

Preios económicos.

PALACIO NUM. 2

ALMAZAN

ANTIGUA FARMACIA DE

E. ROMERA

Medicamentos modernos, ampollas ipodérmicas, sueros, vacu-
nas, autoclave esterilizadora, estufa de desin-
fección, ortopedia y cura lister.

14, SOPORTALES DE LA PLAZA, 14

DISPONIBLE

“LA LUCHA”

Semanario católico independiente.--Con las licencias necesarias.

Defensor de los intereses de Almazán y su Región.

Esquelas de defunción, remitidos, comunicados, reclamos y anuncios a precios económicos.

Redacción y Administración, Plaza Mayor, 17

ALMAZAN